

ОРГАН
БОВЕРНИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
Горьковской области

Вперед К КОММУНИЗМУ

Главнокомандующему Юго-Западного направления
маршалу тов. Тимошенко
Командующему Южного фронта генерал-полковнику
тов. Черевиченко

Поздравляю вас с победой над врагом и освобождением Ростова от немецко-фашистских захватчиков.

Приветствую доблестные войска 9 и 56 армий во главе с генералами Харитоновым и Ремизовым, водрузившие над Ростовом наше славное советское знамя.

И. СТАЛИН.

Москва, 29 ноября 1941 г.

По-фронтовому выполнять производственные планы

В грозные дни великой отечественной войны товарищ Сталин призвал советский народ работать не покладая рук. В ответ на этот призыв рабочие, колхозники, интеллигенция удвоят свои силы, с еще большей энергией выполняют свои производственные задания.

Велики и почетны задачи предприятий местной промышленности и промысловой кооперации нашего района. Они выпускают сейчас продукцию, необходимую для фронта. Поэтому каждый кустарь, каждый рабочий должен работать по-фронтовому.

Многие патриоты, воодушевленные могучими призывными словами вождя, работают упорно, стараются дать как можно больше продукции для истребления врага. Рабочий промкомбината тов. Полушин, прослушав сообщение о докладе товарища Сталина сказал: «Доклад товарища Сталина вызвал в народах нашей страны уверенность в победе над заклятым врагом». Тов. Полушин выполняет свое производственное задание от 150 до 200 процентов.

Рабочие — столяры Ивановской промартели Горячев Сергей и Соловьев Федор выработывают по полторы — две нормы. В Кошелевской артели стиральщик 67-летний Семенов выполняет норму на 180 процентов, а Кутазов Василий стал двухсотником. Эти люди трудятся по-фронтовому, с полным сознанием своего долга перед родиной.

Значительных успехов добилась 3-госфабрика. Производственную программу за ноябрь она выполнила на 172 процента.

Завнавшийся враг начинает убеждаться в силе советского оружия, в несокрушимости народов Советского Союза в этой войне, в неисчерпаемых резервах нашей страны. Но для того, чтобы сила сопротивления врагу еще больше росла, чтобы технические резервы увеличивались, нужно работать изо всех сил, сделать все возможное для разгрома гитлеровских мерзавцев.

Однако некоторые предприятия, промкооперативы в силу неповоротливости руководителей, все еще не выполняют план по выпуску продукции, необходимой для фронта. Так на 28 ноября систе-

ма Культдревсоюза выполнила квартальную программу по производству лыж всего на 40,3 процента. А Осинская артель имеет выполнение всего лишь на 7,5 процентов. На 23,2 процента выполнила план по лыжам и Семинская промартель. Плохо обстоит дело с выпуском других видов продукции, в частности саней, черенков к лопатам. Кроме того выработанная продукция до сих пор не отгружена.

Исключительно низкие темпы в работе Мясоевской артели — руководитель тов. Ершов и Кошелевской — тов. Соколов. Они не сумели своевременно обеспечить производство сырья и допустили простой.

Все эти факты свидетельствуют о том, что руководители культдревсоюза, артели явно недооценили всей ответственности за выполнение этого важного задания.

Враг силен и коварен. Каждый советский гражданин должен это понять и отказаться от беспечности и благодушия.

Задание по выпуску продукции, необходимой фронту, должно быть выполнено в срок всеми промкооперативами и предприятиями местной промышленности.

Опыт стахановцев, двухсотников надо сделать достоянием всех рабочих коллективов, развернуть массово-политическую работу среди кустарей и рабочих, поднять ее на уровень требований военного времени. В центре всей массово-политической работы должен быть исторический доклад товарища Сталина. Надо добиться того, чтобы каждый рабочий и член артели считал себя мобилизованным на выполнение указаний великого вождя.

Враг еще не добит. Он может нанести смертельный удар нашей стране. Поэтому всякое благодушие в тылу губительно для великого дела, во имя которого воюет наш народ. Только самоотверженным трудом, четким выполнением и перевыполнением производственных планов поможем Красной Армии добить и уничтожить гитлеровских бандитов пробравшихся на нашу родину в качестве ее оккупантов.

Быстрое выполнение заданий, нужных фронту — закон военного времени.

Переполюх в стане гитлеровской банды

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполюх в стане немецко-фашистской банды. Вся германская печать в течение нескольких дней описывала «завоевание Ростов» войсками генерала Клейста и якобы уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты, вынуждены выразительно сообщить немецкому народу и всему миру, что неоднократно «уничтоженные советские войска» взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение. Окончательно запутавшись в попытках как-то объяснить собственную брехню, немцы объявили в дополнение к сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а гражданским населением города. В сводке германского командования говорится, что «большевики побудили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» и что «этот противоречащий международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако выпустив в свет это смехотворное сообщение, гитлеровские дурачки, видимо, забыли, что они только два дня назад объявили, будто бы население Ростова встретило германские войска «со слезами радости на глазах».

Таким образом гитлеровская шайка в конце запуталась в собственной непролазной лжи.

Лишь одна правда проскользнула в очередную немецкую сводку — это признание диких зверств гитлеровцев в дни оккупации города.

В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспощадно провести необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое приняло участие в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подвергалось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сводке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы процедило, что «большевики возможно выпустят теперь сообщение о том, что они обратно отвоевали Ростов. Но об этом не может быть и речи». Однако над Ростовом снова развевается славное советское знамя. Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брехунов.

Еще удар по войскам врага

Несколько дней назад неожиданным налетом немецких войск был занят Ростов-на-Дону. 28 ноября части Ростовского фронта наших войск под командованием генерала Ремизова, переправившись через Дон, ворвались на южную окраину Ростова и вели бой на улицах города с немецкими войсками. Ночью с 28 на 29 ноября части Южного фронта советских войск под командованием генерала Харитонova, прорвав укрепления немецких войск и грозя им окружением, ворвались с северо-востока в Ростов и заняли его. В боях за освобождение Ростова от немецко-фашистских захватчиков полностью разгромлена группа генерала Клейста в составе 14 и 16 танковых дивизий, 60 мотодивизии и дивизии СС «Викинг». Немецкие войска в беспорядке отступают в сторону Таганрога. Советские войска преследуют противника. Противник оставил на поле боя свыше 5-ти тысяч убитыми. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются.

Совинформбюро.

Совинформбюро

В последний час

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома группы немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжая свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков — 118, орудий — 210, пулеметов — 306, минометов — 178 винтовок — 4000, автомашин — 871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока

возможности подсчитать в разгоне наступления все трофеи.

Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37 армии во главе с генерал-майором тов. Лопатиным, которая собственно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За 7 дней операции в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

Отправка военных материалов в Советский Союз

Английское министерство информации сообщает, что тысячи тонн военных материалов направляются в Россию всеми возможными путями. Поток этих материалов расширяется. В Персидский залив в порты Бастра, Хорремшехр, Бендер-Шахпур и Бушир прибывают суда из Австралии, Америки, Англии и Индии. Здесь можно видеть раз-

гружающиеся суда многих наций: голландские, греческие, норвежские и другие. Подвижной железнодорожный состав, паровозы и необходимый штат железнодорожников находятся на пути из Индии, Англии, Австралии и Гонконга. Они должны будут до максимума увеличить пропускную способность Трансиранской железной дороги.



На снимке храбрая разведчица Е. П. Ершова награждена орденом Красного Знамени.

Семьи красноармейцев окружены вниманием

Теплой заботой и вниманием окружены семьи мобилизованных в колхозах Мартыновского сельсовета. 172 человека членов семей бойцов трудоустроены на постоянную работу на 3-ей госфабрике, в артелях и колхозах. Их дети посещают детский сад, если Большое количество хозяйств обеспечены дровами.

Многие красноармейки с честью оправдывают оказанную им заботу. Так, например, Т. Кульпина, Е. Железова, Н. Лобанова и другие работницы 3-й госфабрики выполняют нормы выработки ежедневно не менее как на 150 процентов.

К. М.

Партийная жизнь

Парторганизация льнозавода

В ДНИ ВОЙНЫ

Где бы, на каком участке ни находилась коммунист в эти дни великой отечественной войны, всюду он должен показывать пример самоотверженного труда, сознательной железной дисциплины и организованности.

С глубоким сознанием этого долга работают коммунисты льнозавода. Много ценных предложений они внесли в дело улучшения работы завода, отдельных цехов. Часто проставали цеха из за плохого действия сушилки, бригадой которой работает коммунист Екатерина Георгиевна Мочалова. На одном из партийных собраний она рассказала об этом. Стало ясно, что сушилке нужен ремонт: смена отдельных частей и промывка. Как это мероприятие было сделано, сушилка заработала без перебоев.

В результате проведенного ремонта сушилки значительно улучшилась работа швигтурбины. Коммунист Клавдия Иосифовна Вашина, работает сменным мастером в этом цехе. Своим личным примером она показывает как надо трудиться. Клавдия Иосифовна добилась значительно повышения норм выработки. Вместо 362 килограмма по норме на рабочего, бригада вырабатывает до 500 килограммов длинного волокна.

Вот уже два года как Анна Ивановна Краснова в партии. Сейчас она бригадир кудельной установки. На производство всегда приходит за несколько часов до смены, подготавливает сырье и инструмент.

Для обеспечения нормальной работы цехов, нужно было собрать мялки. Это ответственное задание поручили опытному слесарю завода П. К. Грому. Серьез-

но взявшись за дело, он выполнил поручение ему заданное в половину установленного срока.

Наряду с производственными успехами коммунисты партийной организации льнозавода еще имеют недостатки. На низком уровне стоит партийно-политическая работа. Товарищ Сталин указывает неоднократно, что прочие хозяйственные успехи возможны только при условии правильного сочетания производственной и партийно-политической работы. В условиях военного времени партийно-политическую работу нужно вести более энергичнее чем прежде.

Однако парторганизация не организовала вокруг себя массы. Читки газет, сообщений Советского Информбюро, лекции проводятся от случая к случаю. Социалистического соревнования между цехами, между бригадами нет.

Партийная организация должна неустанно укреплять связь с массами, поднимать рабочих на оказание помощи фронту, на борьбу с немецкими захватчиками.

Парторганизация слабо работает с беспартийным активом. Передовые рабочие завода, служащие должны стать в военное время коммунистами. Однако секретарь парторганизации тов. Громов совершенно не думает об этом. В результате этого в дни войны парторганизация не приняла в свои ряды ни одного человека.

Партийно-политическая работа льнозавода должна соответствовать требованиям военного времени.

Лыжи для Красной Армии

Замечательную инициативу комсомольцев по сбору лыж для Красной Армии подхватили все трудящиеся нашего района. В

первый день в Фатеевском сельсовете было собрано 22 пары лыж, в Талицком — 15 пар.

З. Денисова.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Ленина летчиков

Британского Королевского Воздушного Флота

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество награждать орденом Ленина летчиков Британского Королевского Воздушного Флота:

1. Полковника Ишервуд Н. Л.
2. Майора Рук Э. С.
3. Майора Миллер Э. Н.
4. Сержанта Коу Ч. Ф.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

27 ноября 1941 года.

ТОКАРЬ — СТАХАНОВЕЦ

Часы только пробили шесть, а Василий Евстратович Власов уже спешит на производство. Этому бодрому, всегда веселому мужчине никак не дашь 72 года. Еще столько энергии, столько силы во всех его движениях.

Огромный опыт имеет за своими плечами токарь Власов. Этот опыт с большим умением он передает своим ученикам. Днем и ночью учил Василий Евстратович своего внука Савелия Власова. Через несколько дней Савелий стал хорошим токарем и сейчас ежедневно дает по 150—200 процентов нормы, обеспечивает высокое качество продукции.

Сейчас Василий Евстратович обучает еще нескольких учеников, пришедших заменить своих отцов. Скоро и эти подростки станут прекрасными токарями.

Так, не считаясь со временем, проявляя энергию и настойчивость работает старый патриот Власов. Он как и многие советские люди, отвечает на доклад вождя неустанным трудом, ногами вкладывая, в дело обороны страны.

П. Петуников, председатель Гордеевской промартели.

Дадим свои средства — на оборону родины

Доклад Председателя Государственного Комитета Оборона товарища И. В. Сталина о XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и речь, произнесенная им 7 ноября на параде войск Красной Армии в Москве, пробудили в советских людях горячее желание быть мужественным в бою, упорным в труде.

Эти чувства владеют и нами, работниками Повуровского лесопункта. Для быстрого разгрома врага надо, чтобы вся наша страна и все народы СССР организовались в единый боевой лагерь, ведущий вместе с нашей армией и флотом великую освободительную войну за честь и свободу нашей родины за разгром немецких армий. — Так сказал товарищ Сталин. И десятки рабочих в эти дни повысили свою производительность труда. Лесоруб Буров А. вместо 5 кубометров по норме, заготавливает 8. Женщины, заменившие своих мужей — лесорубов, т. т. Булемина А., Семенова И., Шалыгина И., Бурова Т., Ронжина А. и Воронова Т., выполняют нормы выработки от 120 до 150 процентов.

Усилился приток теплых вещей и белья для бойцов и командиров Красной Армии. За последнее время поступило на приемный пункт — шерстяное одеяло, свитр, 7 шапок, 11 овчин, 10 пар варежек, 9 метров олучного

сукна, 4 пары носков, 4 полотенца, ватные брюки и другое белье. Некоторые сдали по нескольку вещей. Тов. Набошиков внес шапку, варежки, 3 метра олучного сукна, носки и кожаные рукавицы.

В своем докладе товарищ Сталин отмечал, что наши танки, и самолеты превосходят по качеству немецкие, но количество их меньше. И для того, чтобы свести к нулю их превосходство, есть одно средство. «Оно, это средство, — говорит товарищ Сталин, — состоит не только в том, чтобы увеличивать в несколько раз производство танков в нашей стране, но также и в том, чтобы резко увеличить производство противотанковых самолетов, противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов, строить побольше противотанковых рвов и всякого рода других противотанковых препятствий».

В этом теперь задача»

Для того, чтобы осуществить эту задачу, мы со своей стороны вносим 300 рублей на оборону родины, на строительство танков и просим последовать нашему примеру остальных трудящихся».

По поручению собрания подписали: А. Любимцев, И. Набошиков, Альперович и другие.

Производственные успехи 3-ей госфабрики

Изучив доклад товарища Сталина, рабочие 3-ей госфабрики отдадут все свои силы на выполнение производственного плана. Производственный план за ноябрь месяц они выполнили на 172 процента. Значительно повысилось качество продукции. В ноябре месяце фабрика выпустила 80 процентов валенок первого сорта вместо установленных 75 процентов.

Лучшая стахановка фабрики, награжденная значком «Отлич-

ник социалистической промышленности» Екатерина Федоровна Воронова, выполняет нормы на 190 процентов. Работницы Екатерина Красильникова дает 150 процентов нормы, Мария Горячева 142 процента, Прасковья Санникова — 130 процентов.

Так рабочие и служащие фабрики откликнулись на указание вождя.

К. Мурашов, председатель исполкома Мартыновского сельсовета.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 декабря

В течение 1 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 19 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 215 немецких танков, 6 бронемашин, 1400 автомашин с войсками и грузами, 34 полевых орудия, и 20 минометов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автоцистерн с горючим, крупный склад горючего, истреблено и рассеяно более 3 полков вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 2 танка, 18 бронемашин, 90 автомашин с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько орудий и 2 больших озова с боеприпасами. На поле боя осталось 1500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бойцы части тов. Ляничева, действующего на одном из участков Западного фронта, за 8 дней боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили 3 исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев.

Смелым налетом кавалеристы старшего лейтенанта Бремекко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают вооружение и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд тов. Ч. минировал в одном селении 2 уцелевших дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Объединенные партизанские отряды совершили в ночь под 20 ноября нападение на колонну немцев. Фашисты расположились на отдых, оставив у грузовых машин часовых. Партизаны бесшумно сняли часовых, перегрузили на сани 12 станковых пулеметов, 85 винтовок, 20 автоматов, ящик с пистолетами и много боеприпасов. Затем машины были облиты бензином и подожжены. Вскрывающихся из палаток и землянок немецких солдат партизаны расстреляли из пулеметов и перекололи штыками. Всего во время этой операции истреблено около 120 фашистских захватчиков.

Письма немецких солдат с восточного фронта к своим родным с каждым днем становятся все мрачнее. Ефрейтер Вилли Гратте пишет своим родственникам:

«Многие товарищи уже заплатили своей молодой жизнью. Безлюдие и запустение вокруг. Нам еще предстоит тяжелые бои, из которых лишь немногие возвратятся на родину, если вообще кто-либо возвратится».

Георг Бишоф сообщает своему бывшему сослуживцу ефрейтору Людвигу Блумпе: «... были тяжелые и ожесточенные бои. Тебе вероятно, хочется знать, кого уже нет между нами. Убито 20 человек, а тебе их всех перечислю: Генке, Левебе, Видо, Френк, Керклинг, Лендлин, Снитц, Дреспе, Рубель, Пандштетер, Шейнеман, Ланонн, Брюгер, Аффлерд, Гейнц, Галль, Ферт, Квальман, Бухвальд, Нафен. Число раненых дошло до 60. Нас осталось лишь маленькая кучка, которой удалось вырваться из ада. Витт также ранен. И Герберт ранен. Всех не перечислю». На невыносимые холода жалуется в письме к своей жене и солдат Гюнтер: «У нас уже снег собачий холод. Я хотел бы быть с вами дома, а не в холодной России. Пришли мне две пары теплых носков и пару обмоток должен кончать так как у меня

застыли пальцы». Немецкий офицер Гаис пишет жене Лотсе в Берлине: «...Наша кучка опять уменьшилась. Убиты лейтенант Бренвеке, которого ты знаешь, один унтер-офицер и 4 солдата. Я выкарабкался. Тут у нас уже чувствительны холода...»

Немецкие захватчики продолжают грабить крестьян оккупированных областей Франции. Недавно фашисты провели реквизицию зерна, льна и других сельскохозяйственных продуктов. В департаменте севера немцы забрала у крестьян лошадей, оставшихся от первой реквизиции.

Грабежи и насилия, совершаемые немецкими извергами, еще более усилили движение французских патриотов. В окрестностях г. Нежан — Деретру недавно сгорели 15 складов реквизированного хлеба. Многочисленные пожары складов с зерном произошли и в Уаз. В Бове патриоты сожгли немецкий склад льна стоимостью в 2 миллиона франков.

Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.